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Le priorità per le imprese Cna 

 
Le priorità per le imprese di Argelato riguardano nell’ordine: 

- Reperimento manodopera 
- Mobilità 
- Semplificazione burocratica 

 
 
Reperimento mandopera 
La maggioranza delle imprese ha problemi di mancanza di manodopera. Per 
cui occorre che le scuole facciano maggiore orientamento sulle famiglie a 
favore delle aziende artigiane e piccole imprese del territorio; occorre che il 
Comune informi i cittadini sulle opportunità di lavoro proposte dalle aziende 
locali. Inoltre le imprese hanno difficoltà a reperire manodopera perché i 
trasporti pubblici sono difficoltosi per chi viene a lavorare in questo Comune. 
 
Mobilità 
L’esigenza per molte imprese è la realizzazione di una strada in direzione 
Mercatone Uno. Occorre una maggiore disponibilità di orari delle linee 
extraurbane perché i collegamenti con Bologna sono molto difficoltosi. Infine 
viene segnalata la necessità di una rotonda nei punti di innesto tra Interporto, 
trasversale di pianura e provinciale Galliera. 
 
Semplificazione burocratica 
Le aziende sono abbastanza soddisfatte in merito allo snellimento 
burocratico, però chiedono maggiore velocità nel concedere i permessi alle 
imprese e i permessi per lavori urgenti. Qualcuno chiede che non vengano 
richiesti ai cittadini documenti che sono già in possesso degli uffici comunali. 
 
Criticità per i rischi idrogeologici 
Le imprese chiedono di tenere sotto controllo gli argini del Reno, in ricordo 
dei gravi allagamenti avvenuti alcuni anni fa quando l’argine ruppe vicino a 
Malacappa, ma l’acqua arrivò violentemente ad Argelato. Inoltre tenere pulito 
il Navile, altro punto di rischio allagamenti. 
 
Infrastrutture digitali 
La maggior parte delle aziende segnala difficoltà a mantenere la connessione 
ad internet. Anche se il problema è a “macchia di leopardo”: nell’abitato di 
Argelato nessun problema, nelle frazioni i problemi sono maggiori. 



 

Le priorità per i cittadini e i pensionati Cna 
 

Le priorità riguardano nell’ordine: 
- La mobilità 
- Le criticità legate al rischio idrogeologico 
- La semplificazione burocratica 

 
Mobilità 
Per snellire il traffico viene richiesta la realizzazione di un maggior numero di 
rotonde. Occorre sistemare il manto stradale e qualcuno sollecita anche il 
rifacimento della piazza. Viene segnalata la necessità di un aumento del 
trasporto pubblico, soprattutto per favorire i collegamenti tra Comuni vicini ad 
uso dei giovani che così possono aggregarsi più facilmente. Magari anche 
utilizzando navette “a chiamata”. Vengono richiesti anche più percorsi per 
ciclisti e pedoni. 
 
Criticità legate al rischio idrogeologico 
Viene richiesta la massima allerta per possibili nuove esondazioni del fiume 
Reno, un fiume da monitorare 24 ore al giorno.  
 
Semplificazione burocratica 
Cittadini e pensionati si dichiarano soddisfatti ma dicono che si può ancora 
migliorare. La prima richiesta è quella di ricevere i certificati attraverso la mail. 
 
Servizi sanitari 
Viene richiesto un migliore accesso al medico di base. 
 
Servizi sociali 
Si sollecita un aiuto alle famiglie in difficoltà e aiuto concreti a chi non ha una 
casa ed un lavoro. Inoltre sarebbero utili più mediatori culturali e psicologi.  
 
 
 
 
 


